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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        

 Αθήνα,  26 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: Κίνδυνος κατάρρευσης παλιού κτιρίου στο Ηράκλειο – προστασία 

πολιτών και εργαζομένων 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Με την από 25/10/2025 ερώτηση μου με θέμα «Κίνδυνος από πτώση 

επιχρισμάτων στο Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου» σας ανέδειξα τη μεγάλη 

ανάγκη χρηματοδότησης του κράτους για τη συντήρηση δημόσιων κτηρίων. 

Δυστυχώς, η ανάδειξη αυτή δεν ήταν αρκετή, καθώς πριν λίγες μέρες πολίτες 

διέτρεξαν σοβαρό κίνδυνο για τη σωματική ακεραιότητα τους στο εν λόγω 

κτήριο στο κέντρο του Ηρακλείου Κρήτης, ένα κτήριο το οποίο χαρακτηρίζεται 

από ειδικούς ως «κίνδυνος–θάνατος», λόγω της προχωρημένης δομικής 

φθοράς και ελλιπούς συντήρησης.  

 

Επιπλέον, καταγγελίες από το Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου σημειώνουν ότι η 

καθυστέρηση υπογραφής της προγραμματικής σύμβασης για την ενεργειακή 

αναβάθμιση και επισκευή του κτηρίου — που περιλαμβάνει σημαντικές 

παρεμβάσεις που θα βελτιώσουν τη στατική ασφάλεια — έχει ως αποτέλεσμα 

την επιδείνωση της κατάστασης και τον άμεσο κίνδυνο τραυματισμού 
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εργαζομένων, διερχόμενων πολιτών και μαθητών που περνούν καθημερινά 

από την περιοχή.  

 

Η πρόληψη δυστυχημάτων και η προστασία της δημόσιας υγείας απαιτούν 

άμεσες και αποτελεσματικές πολιτικές παρεμβάσεις για τον έλεγχο, τη 

συντήρηση και τη στατική ενίσχυση κτιρίων με σημαντικό ρόλο στην 

καθημερινή ζωή των πολιτών. 

 

Η δημόσια υγεία και ασφάλεια αποτελεί βασική υποχρέωση της Πολιτείας και 

η διασφάλισή της σε χώρους με αυξημένη κυκλοφορία και χρήση πρέπει να 

είναι άμεση. Η καθυστέρηση στην υλοποίηση των απαιτούμενων 

παρεμβάσεων για τη στατική θωράκιση και την ενεργειακή αναβάθμιση του 

κτιρίου θέτει σε κίνδυνο τη ζωή και την υγεία των πολιτών, ενώ επιβαρύνει την 

καθημερινότητα με αυξημένο στρες και ανησυχία.  

 

Κατόπιν αυτού ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Έχει λάβει γνώση το Υπουργείο για την κατάσταση στο συγκεκριμένο 

κτήριο στο Ηράκλειο, το οποίο χαρακτηρίζεται ως επικίνδυνο και 

πιθανότατα ετοιμόρροπο; Αν ναι, ποια είναι η επίσημη εκτίμηση των 

τεχνικών υπηρεσιών για τον βαθμό επικινδυνότητας του κτιρίου; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να συνεργαστεί άμεσα με τους ΟΤΑ και να 

τους ενισχύσει, ώστε να επιταχυνθεί η υπογραφή και υλοποίηση της 

προγραμματικής σύμβασης για την ενεργειακή και στατική αναβάθμιση 

του κτίριου, με στόχο την άμεση διασφάλιση της υγείας των πολιτών 

και της εργασιακής ασφάλειας; 

3. Υπάρχει πρόθεση για την εφαρμογή ενός εθνικού ή περιφερειακού 

σχεδίου ελέγχων και επικαιροποίησης στατικών γνωματεύσεων και 

επισκευών σε δημοτικά και δημόσια κτίρια υψηλού κινδύνου, ώστε να 

αποφευχθούν παρόμοιες απειλές για τη ζωή και την ασφάλεια των 

πολιτών στους αστικούς ιστούς; 

Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




